
We engineer a sustainable future  
 
Process Automation Solutions ist einer der 
führenden, herstellerunabhängigen Anbieter von 
kompletten Automatisierungslösungen für die 
Prozess- und Fertigungsindustrie. Wir 
beschäftigen aktuell mehr als 1.600 Mitarbeiter in 
Europa, Amerika und Asien. Schwerpunkte unserer 
Tätigkeit sind die Projektierung von Steuerungs- 
und Prozessleitsystemen sowie deren vertikale 
Integration in den gesamten 
Unternehmensprozess. Wir bieten komplette 
Dienstleistungen vom Konzept bis zur 
Inbetriebnahme, von der Feldebene über die 
Prozessebene bis hin zur Unternehmensebene. 
Process Automation Solutions ist ein 
Unternehmen im Verbund der ATS Corporation.  
 
 
www.pa-ats.com 
 
 
Process Automation Solutions GmbH 
Am Herrschaftsweiher 25 
67071 Ludwigshafen  
Telefon: +49 6237 932 152  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Praktikum I Abschlussarbeit Sales/Marketing  
 

Standort: Hannover   
 
Du suchst ein spannendes Praktikum oder einen Unternehmenspartner für 
deine Abschlussarbeit im Bereich B2B Sales / Marketing? Dann verstärke 
unser Team am Standort Hannover! Du wirst von Tag eins an in das Tagesge-
schäft integriert, lernst den Umgang mit Kunden im B2B Geschäft kennen und 
begleitest und optimierst die gesamte customer journey. Wir suchen Studie-
rende, idealerweise aus den Bereichen Wirtschaftsingenieurwesen, BWL o.ä., 
aber auch motivierte SchülerInnen, die ein Praxisjahr absolvieren, um Ihre 
Fachhochschulreife zu erlangen, sind uns herzlichst willkommen.  
 
 
Deine Aufgaben: 

• Erfassung quantitativer und qualitativer Daten aus Kampagnen 

• Durchführung von Marktforschungs- und Marktanalyseaktivitäten  

• Unterstützung des Operations-Team bei der täglichen  Arbeit  

• Unterstützung in der Vor- und Nachbereitung von Veranstaltungen  

• Erstellung von Präsentationen sowie Analyse von Buyer Personas 

• Unterstützung von Sales-/Marketingplanung, sowie Controlling inklusive 
Leadmanagement  

• Unterstützung bei der Kommunikation mit dem Kunden 

• Verwaltung von Unternehmensdatenbanken und Customer Relationship 
Management Systemen (CRM)   

 
 

Dein Profil: 

• Studium im Bereich Wirtschaftsingenieurwesen, BWL o.ä. Qualifikation 

• Auch Schüler, die ein praktisches Jahr zum Erlangen der Fachhochschul-
reife absolvieren müssen, sind willkommen  

• Digital native – Freude am Umgang mit Social Media und online Medien 

• Eigenständige Arbeitsweise sowie Teamfähigkeit  

• Kommunikativ in Wort und Schrift 

• Starker Lernwille und professionelle Motivation 

• Gute MS Office-Kenntnisse 

• Spaß an Technik und komplexen Zusammenhängen 

• Gute Englischkenntnisse 
 
  



Dein Benefit: 

• Interessantes und vielfältiges Aufgabengebiet 

• Flexible Arbeitszeiten und ein faires Vergütungsmodell 

• Vertrauen und Wertschätzung gegenüber unseren Kollegen 

• Attraktiver Arbeitsplatz in freundlicher, sympathischer Atmosphäre 

• Onboarding für Neueinsteiger und individuelle Weiterbildungsmöglichkeiten  
 
Bitte bewerbe Dich über unser Karriereportal. 
https://jobs.atsautomation.com/PA 
 
Hast Du Fragen zu Deiner Bewerbung bei PA Solutions? Unser HR Team beant-
wortet diese gerne unter der Telefonnummer +49 (0) 6237 932-152 
 
Weitere Informationen zu unserem Unternehmen findest Du auf  
unserer Website: www.pa-ats.com 
 

https://jobs.atsautomation.com/
http://www.pa-ats.com/

